
www.architekt.cz obecarch@architekt.cz s r p e n 2 0 0 8

FORMAČNÍ SERVIS OBCE ARCHITEKTŮ

    15/16

TRANSMITTING ARCHITECTURE  KOMUNIKUJÍCÍ ARCHITEKTURA

Architektura jako živý obor reagující na problémy současné společnosti 21. století. 
Architektura ne pouze pro sebe samu, ale pro širokou veřejnost. Architektura se sociálními 
a environmentálními aspekty. Architektura propojující a integrující. To jsou základní charakte-
ristiky vystihující hlavní téma nedávno uskutečněného XXIII. světového architektonického kon-
gresu Mezinárodní unie architektů (UIA), který hostil italský Turín.

Tříletá perioda konání kongresů pod patronací UIA přináší koncentraci architektury a všeho souvisejí-
cího vždy do některého z významných měst světa. Pořádající město je voleno s šestiletým předsti-
hem právě na zasedání Valného shromáždění UIA delegáty jednotlivých členských zemí UIA. Politika 
ve volbě sehrává důležitou roli. Cílem je střídat země i kontinenty a tím podporovat a upozornit na ar-
chitekturu v dané oblasti. Předchozí kongres se odehrál v roce 2005 v Istanbulu, pro rok 2011 bude 
pořádán v Tokiu.
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Turínská atmosféra XXIII. kongresu
Letošní kongres se konal od 29. 6. do 3. 7. 2008 a ná-
sledné Valné shromáždění od 3. do 6. 7. 2008 v Turíně. 
Program se odehrával v Lingotto, bývalé továrně auto-
mobilky Fiat, známé testovací dráhou pro svoje vozy na 
střeše. Výroba aut se z kapacitních důvodů roku 1982 
přesunula o několik kilometrů jihozápadně od centra 
města. Opuštěný areál byl po úpravách využit jako kon-
gresové a administrativně obchodní centrum. Turín je 
pro rok 2008 zároveň i světovým městem designu.
Celosvětového setkání se zúčastnilo více než 10 040 
architektů, studentů architektury a dalších odborníků 
a umělců s oborem souvisejících, novinářů a mnoha 
dalších nadšenců. Oproti roku 2005, kdy s předstihem 
o konání kongresu informovala ČKA, neměl v České 
republice turínský sjezd žádnou publicitu. 
Neinformovanost o pořádání této velké architektonické 
události se podepsala na mizivém počtu účastníku 
z České republiky, a to i přes malou dojezdovou vzdále-
nost v porovnání s jinými místy konání. V den zahájení 
kongresu byli pouze dva předem přihlášení účastníci! 
Evidentně došlo k podcenění situace ze strany ČKA 
i Obce architektů.

Úvodní kongresový den se nesl v duchu registrací. 
Večerní, bouřkou poznamenaný slavnostní zahajovací 
ceremoniál spojený s oslavou 60letého založení UIA se 
konal v hradních zahradách paláce Venaria Reale. 
Všechny kongresové dny byly nabity přednáškami, zase-
dáními, besedami, diskusemi kolem kulatého stolu, 
workshopy. Začínalo se ráno, končilo večer. V různě 
velikých přednáškových sálech probíhalo v jeden časo-

vý úsek až deset akcí souběžně. Člověk musel často 
volit mezi několika tématy, jež jej oslovila v kongreso-
vém průvodci, mimochodem velmi dobře zpracovaném. 
Bylo nutné předem plánovat, kam zkoncentrovat svou 
pozornost. Pokud vybraná přednáška nesplnila vaše 
očekávání, nebyl problém přesunout se na jinou. Vždy 
byl zajištěn simultánní překlad do všech 4 jednacích 
jazyků UIA (angličtina, španělština, ruština, francouzšti-
na) a jazyka pořádající země, tedy italštiny. 
Přednáškové sály měly různou velikost. Užívány byly 
vhodně podle předpokládané návštěvnosti jednotlivých 
setkání. Nikdy se nestalo, že by se na veřejné části kon-
gresu nebylo kam posadit. Nyní se podívejme, jak do-
padly vlastní volby.

Zasedání Valného shromáždění 
UIA je mezinárodní nezávislá organizace složena ze 
sekcí. Sekce představuje jednotlivé země s různým po-
čtem hlasů. Počet hlasů neodpovídá velikosti země ale 
spíše počtu architektů, historickému významu země 
uvnitř instituce a politice jednotlivých sekcí. Česká re-
publika má celkem čtyři hlasy. Pro srovnání: USA mají 
11, Polsko a Maďarsko 4 a Rusko 5. Každá sekce je 
organizována do regionů. ČR je reprezentována obvyk-
le dvěma zástupci z ČKA a dvěma zástupci z Obce ar-
chitektů. XXIII. kongres v Turíně byl zastoupen členy 
Obce architektů: předsedou arch. Olegem Hamanem, 
místopředsedkyní arch. Barborou Rafajovou, členem 
Rady OA arch. Jaromírem Haincem a členem Dozorčí 
rady OA arch. Janem Melicharem. Architekt Melichar byl 
Radou OA navržen na kandidáta do Rady Regionu II. 
Z důvodů nezaslání podkladů českou stranou o kandi-
dátovi na ústředí do Paříže nebyl Jan Melichar uveden 
v písemném materiálu kongresu, a tudíž nemohl být 
volen.
Valné shromáždění zahájil odstupující prezident UIA 
pan Geatan Siew ve 14.00 SEČ v sále 800, umístěném 
v suterénu pod piazzou před bývalou tovární halou 
Fiatu. Od samého začátku vládla příjemná a zároveň 
pracovní nálada, zřejmě pozitivně ovlivněná místem 
a právě skončeným úspěšným kongresem. Slavnostní 
zahájení přešlo rychle na rutinní schválení programu 
a zkoušení elektronického hlasování. Byl kladen velký 
důraz na nutnost bezchybného fungování hlasování, 
což se vyplatilo. Někdy totiž rozhodovaly i pouhé dva 
hlasy.

UIA 2008 - 2011: do čela Louise Cox 
z Austrálie 
Volby poznamenala smutná událost náhlého úmrtí 
Giancarla Iuse. Italský architekt a kandidát na preziden-
ta UIA zemřel náhle v sobotu ráno dne 5. 7. 2008 ve 
věku 55 let. Prezidentkou se tak bez volby stala Louise 
Cox z Austrálie, která kandidovala i v předchozím obdo-
bí. Generálním sekretářem byl zvolen Goh Chong Chia 
ze Singapuru, proti kterému kandidoval Paul Andre 
Tetrault z Kanady. Viceprezidentem Regionu I (Západní 
Evropa) se stal automaticky po odstoupení belgického 
kandidáta Francouz Albert Dubler. Rada Regionu I je 
složena pouze ze zástupců velkých zemí, což shledává-
me jako jistou nevýhodu. Viceprezidentem našeho 
Regionu II se stala bez volby Elisabeth Siola z Řecka, 
dlouholetá členka komisí UIA i Rady regionu II. Přislíbila 
pomoc při řešení problémů, týkajících se jednotlivých 
částí regionu a vyjádřila se, že chápe rozdílné potřeby 
zemí „Visegrádské čtyřky“ oproti např. zemím Střední 
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Asie. Z kandidatury na viceprezidenta těsně před volbou 
odstoupili Martin Drahovský i Tomaz Kancler ze 
Slovinska. Do Rady Regionu II byli zvoleni Laszlo 
Foldes z Maďarska, Andrei Kaftanov z Ruska, Michael 
Barmaki z Libanonu a Gunham Danisman z Turecka. 
Zvolen nebyl chorvatský architekt Vladimir Petrovič. Je 
důležité upozornit, že členy Rady volí všichni delegáti, 
nikoliv jen členové z příslušného regionu.
Poslední volby se uskutečnily v neděli 6. 7. 2008. 
Rozhodovalo se o dalším pořadatelském městě pro 
XXV. kongres v roce 2014. Kandidátskými městy byl 
Singapur a Durban (JAR). Nejdříve proběhlo barvité 
a veselé představení Durbanu, do kterého se zapojila
 i velká část delegátů. Durban si jako motto určil 
MultipliCity - Města a způsob, jakým produkují a konzu-
mují architekturu. Město a stát Singapore představil svo-
ji vizi Green Cities (Zelených metropolí) - udržitelný roz-
voj měst. Singapur ve své prezentaci kladl důraz na vel-
ké ubytovací kapacity, kongresové centrum a výhody 
pro studenty a mladé architekty. Naše delegace vyjádři-
la podporu Singapuru již během kongresu. Po skončení 
prezentací proběhlo hlasování s výsledkem o dva hlasy 
ve prospěch Durbanu. Přespříští kongres se tedy bude 
konat v Jihoafrické republice.

Protestní epilog 
Na úplný závěr kongresu byla přijata Výzva Unie archi-
tektů Ruska, týkající se výstavby Gazpron Tower 
v Petrohradě. Výzva požaduje přehodnocení záměru 
Gazpronu i institucí postavit tuto stavbu umístěnou 
v blízkosti centra města zapsaného na seznamu 
Světového kulturního dědictví UNESCO.
Příští, XXIV. kongres, se uskuteční v Tokiu na podzim 
roku 2011. Hlavním mottem je „Design pro rok 2050“
 s podtitulem „Přehodnocení metabolistického modelu“.
                                            Ing. arch. Barbora Rafajová
                                                  Ing. arch. Jaromír Hainc
Pozn. redakce: V příštím čísle Informačního servisu při-
neseme obsáhlejší zpravodajství z průběhu kongresu, 
včetně zasedání Valného shromáždění UIA.

Pocta italskému 
kolegovi
Volby byly poznamenány smutnou událostí náhlého úmr-
tí Giancarla Iuse. Italský architekt a kandidát na prezi-
denta UIA nečekaně zemřel v sobotu ráno 5. července 
2008 ve věku 55 let. Ještě večer předtím bylo možné jej 
potkat v doprovodu své ženy, která v sobotu dopoledne 
přečetla celému shromáždění volební řeč svého zesnu-
lého muže. Na toto čtení nikdy nezapomeneme. Byl to 
velmi silný emocionální zážitek. Obdivujeme a máme 
obrovský respekt k paní Ius za její přednes. Slova jejího 
muže, jež byla přednesena, měla hloubku, smysl a jas-
né poselství o zodpovědnosti nás všech za stav světa 
formovaný architekturou. Poselství od G. Iuse jako by 
bylo poselstvím shora, přidělené vůlí či osudem. 
Událost zasáhla všechny účastníky těsně před volbami 
a nutnými politickými jednáními. S odstupem se domní-
váme, že měla vlastně pozitivní dopad na průběh hlaso-
vání, vedla k velké vlně solidarity a probudila pravé lid-
ství všech účastníků. Dopoledne probíhal zápis do kon-
dolenční listiny. Odpoledne bylo možné si vyzvednout 
vytištěnou volební řeč G. Iuse. Večer v šest hodin se 
konala mše za zesnulého v nedalekém kostele. Této 
mše se opět účastnilo velké množství delegátů a to bez 
rozdílu původu či víry. Doufáme a věříme, že budeme, 

jako účastníci shromáždění, schopni předat pocit 
sounáležitosti ke světovému společenství architektů 
a paradoxně i pozitivní pocit z naděje vzešlé při této 
události. Naděje byla připomenuta G. Siewem, který 
celou situaci dokázal důstojně přednést.
                                                   Ing. arch. Jaromír Hainc

Giancarlo Ius (19. 6. 1953 - 5. 7. 2008)
Italský architekt Giancarlo Ius se narodil v městečku 
Zoppola (provincie Pordenone) v roce 1953. Celý život 
byl oddán myšlence architektury, která, jak často říkal, 
je pro něho zdrojem energie. Činorodost je to nejlepší 
slovo, jak výstižně charakterizovat tohoto italského ar-
chitekta, současně s jeho laskavostí a velkorysostí, kte-
rou projevoval i ve chvílích, pokud někdo zkřížil jeho 
životní plány.

Za svou pracovní éru prošel různými profesionálními 
institucemi, kde vystupoval v pozici architekta a projek-
tanta, s důrazem na dobrou znalost regionu Pordenone. 
Uprostřed mnoha svých aktivit rád vzpomínal na to, jak 
byl pověřen záchranou a obnovou budov v italské 
oblasti Irpinia, zničených v roce 1980 zemětřesením. 
Sám sebe definoval jako muže činu, byl ale i uzavřený 
mnoha formám kultury, vášnivý stoupenec hudby, ama-
térského umění a designu, a milovník italské přírody, 
která tvořila základ jeho života.

AKTUÁLNĚ Z UIAIN 15-16/2008



ROA4. STRANA

Giancarlo Ius zastával pozici Vice-prezidenta UIA pro 
Evropu a řídil unijní výbor pro rozvoj a výzkum architek-
tury. Navíc vykonával funkci předsedy italské delegace 
pro ACE (Architects´ Council of Europe). 
V jeho osobě UIA ztratilo jednoho z nejvíce zapálených 
ochránců architektury, jakož i nejvěrnějších přátel.
                                                                     Redakce IN

Zápis z jednání ROA 
ze dne 10. 06. 2008
Přítomni: ing. arch. Mojžíš, ing. ak. arch. Štulc, ing. 
arch. Krejčí, ing. arch. Kopečný, ing. arch. Mastný, ing. 
arch. Melichar.
Omluveni: ing. arch. Haman, p. Hainc, ing. arch. Parma, 
pí Sándor, ing. arch. Galan, ing. arch. Rafajová, ing. 
arch. Všetíčková, ing. arch. Šafář.

Program jednání ROA 
1) Kontrola úkolů z minulého jednání
2) www stránky
3) GPA 2008
4) UIA Torino
5) Různé - dopis Mgr. Vlastimila Ježka, ředitele Národní 
knihovny.

Jednání ROA zahájil ing. ak. arch. Štulc. Program byl 
schválen tak, jak byl předložen.
Schváleno přítomnými (ROA není usnášení schopná) 
5/0/0
1. Kontrola úkolů z minulého zápisu
Logo OA na www stránkách v souvislosti s GPA 2008 
bylo doplněno, jen na archiwebu se tak bohužel nestalo. 
K tomuto bude zaslán do ČKA sekretariátem dopis.
Vyjádření k dopisu ing. arch. Kroupy nadále trvá - ing. 
arch. Haman ve spolupráci s ČKA.
ROA bere na vědomí.
2. WWW stránky
K dnešnímu dni byly spuštěny nové stránky - ostrá ver-
ze. Loga partnerů GPA 2008 zařídí sekretariát, předání 
ing. Hrdinkovi pro jejich vložení. Vkládání informací do 
www stránek mohou zasílat ing. Hrdinkovi členové ROA 
a DR OA. O tomto bude hlasováno na příštím jednání 
ROA. Paní Brunclíková rozešle pomocí e-mailů a s IS 
č. 11-12 inzerci, s možností vložení informací o našich 
členech. Podmínky zveřejnění nečlenů při uvedení do 
naší databáze si členové ROA rozmyslí do příštího jed-
nání. Členové ROA projdou tyto nové stránky a případ-
né připomínky zašlou na sekretariát do konání příští 
ROA.
ROA bere na vědomí.
3. GPA 2008
Ing. ak. arch. Štulc zahájil informací o udělených ce-
nách. Jedná se o Hlavní cenu GPA 2008 a dalších šest 
cen v sestavě: tři díla v kategorii RD, po jedné v katego-
riích I, N a R. Dále seznamuje s instalací vernisáže GPA 
2008 v prostorách Slovanského domu dne 26.6 2008. 
Následně bude výstava instalována v prostorách NG ve 
Veletržním paláci v bývalé internetové kavárně a zpří-
stupněna od 28. června 2008. Písemné pozvánky bu-
dou rozesílány pouze V.I.P., ostatní architektonická 
obec bude obeslána elektronickou cestou. Sekretariát 
zařídí předání V.I.P. adres pro Prestige Management. 
ROA souhlasí s řešením pozvánky pro putovní výstavy 
formou pohlednice.
ROA bere na vědomí.

4. UIA Torino
Delegovaní členové ROA jsou přihlášeni a je za ně za-
placen poplatek.
ROA bere na vědomí.
5. Různé
- Odpověď na dopis Mgr. Vlastimila Ježka zpracuje ing. 
ak. arch. Štulc. Tato bude na příštím jednání ROA k od-
souhlasení.
- Na dnešní ROA dorazili zástupci agentury Prestige 
Management, s.r.o., a seznamují členy ROA s připravo-
vanou vernisáží GPA 2008 ve Slovanském domě.

Příští jednání ROA je v sídle OA v 10.00 hodin dne 8. 7. 
2008.
Zapsal: Jan Danko, sekretář Obce architektů

Zápis z jednání ROA 
ze dne 08. 07. 2008
Přítomni: ing. arch. Haman, ing. arch. Rafajová, ing. ak. 
arch. Štulc, ing. arch. Kopečný, ing. arch. Mastný, ing. 
arch. Všetíčková, ing. arch. Šafář, ing. arch. Melichar, 
pí Sándor, p. Hainc, ing. arch. Parma.
Omluveni: ing. arch. Galan, ing. arch. Mojžíš, ing. arch. 
Krejčí.

Program jednání ROA 
1) Kontrola úkolů z minulého jednání
2) UIA Torino
3) GPA 2008
4) www stránky
5) Různé - dopis Mgr. Vlastimila Ježka, ředitele Národní 
knihovny.

Jednání ROA zahájil Vladimír.Štulc. Program byl schvá-
len, tak jak byl předložen.
Schváleno: 8/0/0
1. Kontrola úkolů z minulého zápisu
Vyjádření k dopisu ing. arch. Kroupy a Mgr. Ježka nadá-
le trvá.
ROA bere na vědomí
2. Kongres UIA Torino
Informace o kongresu v Torinu podává Oleg Haman. 
Dále pokračoval Jaromír Hainc, Barbora Rafajová a Jan 
Melichar. ROA bere na vědomí podané informace. 
Účastníci zpracují písemně zprávu, která bude poskyt-
nuta ČKA, časopisu Architekt, IS, fakultám architektury 
a umístí se na naše stránky www do 31. července 2008. 
Pro další zastupování prací a komunikací Obce archi-
tektů ve styku s UIA jsou navrženi Barbora Rafajová 
a Jaromír Hainc.
Schváleno: 9/0/0
3. GPA 2008
Sekretariát zajistí odeslání žádosti o pořádání GPA 
2009 do NG. Oleg Haman předloží na příštím jednání 
ROA vyúčtování GPA 2008, které bude s agenturou pro-
jednáno do 31. července 2008. Sekretariát požádá 
o předání archivních materiálů Prestige Management 
a následně zajistí předání DVD s přihlášenými pracemi 
GPA 2008 do NG k archivaci. ROA sestavila připomínky 
a pozitiva k letošnímu GPA 2008, které je přílohou zápi-
su. Vzhledem k požadavku obecně prospěšné organiza-
ce Prostor je třeba vejít v jednání s ČKA a upravit statut 
Akademie Architektury.
Schváleno: 8/0/0
4. www stránky
Vladimír Štulc informuje o současném stavu provozu 
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www stránek. Proběhlo jednání u JUDr. Patenidisové se 
zhotovitelem stránek. Zhotovitel navrhuje dohodu ve 
věci penále za pozdní zprovoznění stránek. ROA sou-
hlasí s tím, aby penále bylo uplatněno v poloviční výši. 
Prioritní je zachování stránek v provozu. Za tímto úče-
lem bude svoláno jednání u JUDr. Patenidisové s cílem 
uzavřít dohodu o narovnání. Jednáním jsou pověřeni 
Vladimír Štulc a Oleg Haman.
ROA bere na vědomí.
5. Různé
- Dopis Mgr. Ježkovi byl připraven Vladimírem Štulcum 
a přečten. Po úpravě a doplnění textu bylo hlasováno. 
Dopis bude odeslán po podepsání členy ROA.
Schváleno: 7/0/1

Příští jednání ROA je v sídle OA v 10.00 hodin dne 9. 9. 
2008.
Zapsal: Jan Danko, sekretář Obce architektů

VÝSTAVY
NEW FACE OF PRAGUE/ pražská architek-
tura po roce 1990
Místo konání: České centrum, Rytířská 31, Praha 1
Termín akce: do 20. 8. 2008

Galerie Jaroslava Fragnera v prostorách Českého 
centra (GJF je přes léto v rekonstrukci, koncem října ji 
otevře výstavní projekt věnující se „zeleným“ stavbám) 
představuje přes 50 nejzajímavějších a nejdůležitějších 
realizací či projektů, které vznikly v Praze v posledních 
dvaceti letech. Před návštěvníky defilují rodinné domy, 
obytné celky, hotely, rekonstrukce, veřejné stavby, 
interiéry), ale i přitažlivé projekty týkající se budoucnosti 
hlavního města. Cílem expozice je širší veřejnosti 
v Čechách, v dalších třech letech také v zahraničí, 
představit současnou architekturu Prahy v celku.  

Grand Prix 
Architektů 2008
Místo konání: Galerie 
architektury, Brno, 
Starobrněnská 16/18
Termín akce: 
21. 08 - 14. 09. 2008
Tradiční přehlídka archi-
tektonických realizací 
v České republice za rok 
2007. 

Pro brněnské uvedení výstavy  v Galerii architektury 
budou vybrány oceněné práce, dále realizace, které ma-
jí autorský nebo místní vztah k Brnu a jeho okolí a rov-
něž práce odbornou porotou sice neoceněné, ale vypo-
vídající o vývoji a stavu současné české architektury.

Big Deal / hledání „velké zakázky“ 
Místo konání: Dům pánů z Kunštátu, 1. patro, 
Dominikánská 9, Brno
Termín akce: do 31. 08. 2008 
Multimediální projekt Big Deal mapuje možné cesty za 
„úspěchem“ mladé generace architektů působících v 
České republice. Těžištěm výstavy je filmový materiál, 
který dokumentuje dané téma na základě osobního se-
tkání se členy ateliérů. Těmi jsou A69 architekti, HŠH 
architekti, 4a architekti, New Work, Projektil architekti, 
CCEA, MOBA, KRUH, Skupina, OK Plan architekt a 
Knesl+Kynčl architekti. Výběr vystavujících děl pokrývá 
celou škálu způsobů, kterými se mladé ateliéry mohou 
dostat k své první (přelomové) zakázce. Expozici připra-
vilo Centre for Central European Architecture.

PROBÍHAJÍCÍ SOUTĚŽE
Nový domov 2008
Veřejná neanonymní jednokolová soutěžní přehlídka 
Vyhlašovatel: Ministerstvo pro místní rozvoj, 
Staroměstské náměstí 6, 110 15 Praha 1, zplnomocně-
ný zástupce: JUDr. Petra Kolajová
Sekretář: Mgr., MgA. Dita Pavelková, Česká komora 
architektů, Josefská 34/6, 118 00 Praha 1 
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e-mail: dita.pavelkova@cka.cc, tel.: 257 535 034
Předmět soutěže: přehlídka staveb realizovaných na 
území ČR, dokončených v průběhu roku 2007 nebo 
2008 a dosud nepřihlášených do předchozích ročníků 
této soutěžní přehlídky.
Porota:
Řádní členové: Ing. Pavel Rakouš, Ing. Martina 
Hovořáková, Ing. arch. Ladislav Kuba, Doc. Ing. arch. 
Tomáš Brix, Ing. arch. Jan Aulík
Náhradníci: Ing. arch. Martin Rössler, Ing. arch. Antonín 
Novák, Ing. arch. Martin Matiska
Předpokládané ceny a odměny celkem: 200 000 Kč
Datum odevzdání soutěžní dokumentace: 11. 9. 2008 
do 15 hodin.

Návrh urbanistické koncepce rozvoje území 
města Písek
Kombinovaná (veřejná a vyzvaná) ideová dvoukolová 
urbanistická soutěž
Vyhlašovatel: Město Písek
Sekretář soutěže: Ing. arch. Josef Zábranský  odbor 
výstavby MěÚ Písek, Velké náměstí č.p. 114, 
397 19 Písek, tel./fax: 382 330 756/382 214 431
e-mail: josef.zabransky@mupisek.cz
Předmět soutěže: zpracování návrhu urbanistické kon-
cepce rozvoje území města Písek.
Vyzvaní účastníci:
Atelier FACT -  Praha
Ing. arch. Pavel Veřtát  Písek
Ing. arch. Vratislav Vokurka  Písek
Ing. arch. Milan Košař  Pardubice
Ing. arch. Oldřich Hysek  Plzeň
Porota:
Řádní členové: Ing. Miroslav Sládek, Ing. Tomáš 
Franců, Ing. Josef Jambura, Ing. arch. Josef Pleskot, 
Ing. arch. Jan Mužík, Ing. arch. Petr Starčevič, Ing. 
arch. Marta Slámová
Náhradníci: Ing. arch. Laura Jablonská, Ing. arch. Petra 
Trambová, Ing. Jaroslav Bican, Ing. Hana Dědečková
Předpokládané ceny a odměny celkem: 270 000 Kč
Datum odevzdání soutěžních návrhů: 19. 9. 2008 do 
13 hodin.

Výběrové řízení na návrh pavilonu a expozi-
ce ČR na EXPO 2010
Ke dni 22. 7. 2008 kancelář generálního komisaře 
účasti ČR na EXPO 2010 vyhlásila výběrové řízení na 
návrh souborného díla pavilonu a expozice České 
republiky, včetně jeho realizace a provozu na 
Všeobecné světové výstavě EXPO 2010 v Šanghaji. 
Hlavním tématem této akce, která proběhne od 
1. května do 31. října 2010, je motiv "Better City - Better 
Life" ("Lepší město - lepší život"), tématem účasti ČR 
pak "Plody civilizace". 
Pro kreativní a realizační týmy, v jejichž složení se 
požaduje účast architekta, designéra, autora ideové 
koncepce a projektanta, je námět velkou výzvou. 
Výběrová komise bude posuzovat dvě stěžejní kritéria: 
cenovou výhodnost a atraktivitu řešení. 
Veřejná soutěž potrvá do 22. října 2008. 
Vítěz získá zakázku v předpokládané maximální 
hodnotě 182,625 milionů Kč. Podrobné informace lze 
nalézt na: 
www.isvzus.cz, www.czexpo.com

AKTUALITY
BAROKO A PÍSKOVEC
Občanské sdružení Rozárka, společnost Granit Lipnice 
a obce Vernéřovice a Meziměstí obnovují kamenoso-
chařským sympoziem „Baroko a pískovec“ významnou 
kulturní aktivitu Broumovska. Svobodná autorská inter-
pretace tématu - fenoménu BAROKO - v místně tradič-
ním sochařském materiálu, pískovci, bude originálním 
příspěvkem k propagaci krásy jeho skalnaté krajiny 
a barokní architektury, zároveň i výzvou k záchraně 
a trvalé péči o jejich unikát.
Druhého ročníku se rozhodnutím umělecké rady 
sympozia (Doc. PhDr. Jiří T. Kotalík, CSc., Doc. Ing. 
Arch. Vladimíra Šilhánková, PhD., Ing. Arch. Bohumír 
Prokop) účastní sochaři Jiří Kačer a Zdenek Hůla. Akce 
má základnu ve Vernéřovicích. Dokončené plastiky bu-
dou osazeny na finální pozice tak, aby 6. 9. mohlo pro-
běhnout jejich slavnostní odhalení.
Součástí sympozia jsou výstavy volné tvorby účastníků 
sympozia v kostelech ve Vernéřovicích, Vižňově a Ru-
prechticích, a další kulturní pořady.
Kontakt: Ing. Arch. Bohumír Prokop, tel. 602 766 777, 
e-mail: bp_studio@volny.cz, www.vernerovice.cz
www.mezimesti.cz

 , 

Neziskové organizace si stěžují 
Desítky českých neziskových organizací jsou nespoko-
jeny se svým postavením. Stěžují si zejména na krátko-
dobost a nesystémovost svého financování. Zpožděné 
čerpání evropských prostředků přináší některým organi-
zacím existenční problémy, řekli jejich zástupci noviná-
řům. Výzvu k zodpovědnosti a nápravě, určenou zejmé-
na státním orgánům, už podpořilo přes 80 subjektů.
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Iniciátoři výzvy tvrdí, že některé řídící orgány postupují 
při zajištění čerpání peněz z Bruselu pro období 2007 
až 2013 pomalu. Organizace tak prý nemohou plynule 
navazovat na své aktivity a zejména menší se potýkají 
s velkými finančními problémy. Zástupci organizací jme-
novali například operační program Lidské zdroje a za-
městnanost, který má na starosti ministerstvo práce 
a sociálních věcí, problémy jsou podle nich ale i jinde. 
"Vyzýváme zodpovědné činitele, aby se postavili čelem 
k tomu, co zapříčinili tím, že zpozdili výzvy pro nezisko-
vé organizace a donutili je tak k půlročnímu či ročnímu 
zpoždění jejich činností," řekla novinářům jedna z iniciá-
torek výzvy Veronika Vendlová. 
Současná situace prý organizace vede k obavě, že 
nejde pouze o přechodný stav, ale je to spíše jeden 
z projevů systémového selhání státu ve vztahu k nezis-
kovým organizacím. Organizace si stěžují na celkový 
způsob svého financování, který prý často nemá kon-
cepci a není dostatečně průhledný. 
Podle nich se tak například stává, že organizace vytvoří 
nějaký projekt, jehož rozjezd trvá dlouho, po roce však 
musí skončit. Pak je finančně podpořen v podstatě stej-
ný projekt jiné organizace, uváděli dnes zástupci občan-
ského sektoru. Některé organizace prý finanční nejistotu 
řeší i bankovními úvěry. 
Organizace přitom tvrdí, že v některých oblastech má 
občanský sektor nezastupitelnou roli, zmínili se napří-
klad o rovných příležitostech. "S poškozováním občan-
ského sektoru dochází z mého pohledu také k poškozo-
vání rovných příležitostí v České republice," řekla euro-
poslankyně Jana Hybášková. Podle ní je navíc pro 
úspěšnost členských států EU důležitá schopnost plně 
a účelně čerpat prostředky, které jim unie poskytuje. 
Česko má v příštích letech z EU získat asi 26,7 miliardy 
eur. 

Architekti budou moci bez problémů 
projektovat v zahraničí
Od července 2008 platí novela zákona č. 18/2004 Sb. 
o uznávání odborné kvalifikace, která odstranila nekom-
patibilitu pojmenovávání architektonických oborů 
s ostatní Evropou. Změny mají zásadní vliv na výkon 
profese architekta u nás i v zahraničí. 
Pro působení mimo ČR český architekt od ČKA nyní 
obdrží autorizaci označenou: "autorizovaný architekt", 
"autorizovaný urbanista/autorizovaný architekt pro územ-
ní plánování", a "autorizovaný krajinářský architekt", 
v případě, že splní požadavky na všechny tři obory, obdr-
ží autorizaci "autorizovaný architekt se všeobecnou pů-
sobností". Autorizace jej opravňují působit v oblasti sta-
veb a urbanismu (až po územní plán obce) a řešit kro-
mě územních plánů obcí i dokumenty odpovídající vyš-
ším plánovacím úrovním kraje a státu. Rozsah činnosti 
a uznávání autorizovaného krajinářského architekta se 
nemění a týká se tvorby zahrad a krajiny.
Novela přináší i technické změny. ČKA musí do 30. 6. 
2009 vyměnit autorizovaným architektům razítka 
a osvědčení. Jde o současné držitele autorizací pro 
obory: pozemní stavby (PS), autorizace bez specifikace 
(A), zahradní a krajinářské úpravy (ZKT). Dále novela 
řeší též změnu podmínek uznaného vzdělání pro obor 
architektura. Nezbytnou podmínkou bude magisterský 
stupeň ukončený diplomním řízením a státní závěreč-
nou zkouškou, nikoliv jen bakalářský s doloženou 5letou 
praxí.                                                             Zdroj: ČKA
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OBJEKTIVEM ARCHITEKTA
Letní čas je nejvhodnější dobou k cestování. Za hranice 
všedních dnů vyráží mnozí z nás. O dnešní okénko ze 
světové architektury se postaral Ing. akad. arch. 
Vladimír Štulc. Fotografické „úlovky“ pořízené v soused-
ním Německu přibližují atmosféru nového Hlavního ná-
draží v Berlíně.
Berlínské nádraží: Největší, nejdražší a nejmoder-
nější...
Prosklené haly, filigránské ocelové konstrukce a vzruše-
ní vzbuzující průhledy nabízí nové Hlavní nádraží 
v Berlíně. Velkolepá železniční křižovatka, uvedené do 
provozu v květnu 2006, se stala skutečnou architekto-
nickou i logistickou atrakcí.
Železniční stanice, křižovatka tratí ze čtyř světových 
stran, má pět podlaží. Směr sever  jih najdeme v podze-
mí, západ  východ pak pod halou nahoře. Zajímavé je, 
že staniční koleje a nástupiště pod halou jsou v oblou-
ku. Ještě zajímavější je fakt, že německá metropole ni-
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kdy neměla centrální přestupní nádraží. 
Jako v katedrále se klene skleněná střecha nad hlavní 
odbavovací halou a prochází jí denní světlo. Šikovné 
konstrukční řešení jej propouští až do suterénu. Střešní 
konstrukce s ocelovými nosníky dlouhými 40 m využívá 
ocelová lana o délce 85 km, povrch střechy je tvořen 

2tisíci skleněnými taškami. Na nich je umístěno 1700 m  

velké fotovoltaické zařízení, přímo měnící sluneční ener-
gii v elektrickou. Unikátní je také elektronické řízení jak 
železničního provozu, tak celé budovy.
Nádražní hala je ve směru sever-jih dlouhá 160 m, 
v ose západ-východ pak 321 m. Nádražní věže o 12 
patrech jsou vysoké 46 m. Dvě mostní ocelové kon-
strukce nad spojovacím kanálem u Sprévy mají rozpětí 

2 x 87 m a každá má hmotnost 2500 t. 
Nový uzel vyrostl na místě původní stanice Lehrter 
Bahnhof, hlavového nádraží dráhy z Hannoveru. Jeho 
pozice plně vyhovovala záměrům Bundestagu, doplnit 
berlínské železniční sítě o dálkový průtah ve směru se-
ver-jih v samém srdci Berlína, aby se zkrátil čas průjez-
du tranzitních dálkových i regionálních vlaků. 
Otcem ojedinělého řešení je architekt Meinhard von 
Gerkan z Hamburku.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
V září 2008 oslaví svá jubilea a dny narození:

2.9. Ak.arch. PLESNÍK Zdeněk, Zlín, (94)
3.9. Ing.arch. MARTÍNEK Petr, Karlovy Vary, (55)
3.9. Ing.arch. ČERNÝ Jaroslav, Brno, (65)
3.9. Ing.arch. ERNÉE Jiří, Praha 4, (81)
4.9. Ing.arch. CÍFKA Eduard, Praha 6, (65)
4.9. Ing.arch. HÁJEK Otakar, Pardubice, (83)
5.9. Ing.arch. SMOLA Josef, Praha 4, (50)
8.9. Ing.arch. NOVÁ Dagmar, Zlín, (50)
8.9. Ing.arch. ŠTĚPÁN Václav, Rudolfov, (65)
9.9. Ing.arch. KOTIŠ Luboš, Ústí nad Labem, (50)
9.9. Ing.arch. PROKEŠ Oldřich, Brno, (55)
10.9. Ing.arch. HENDRYCH Rudolf, Praha 4, (89)
11.9. Ing.arch. CHUDOBA Petr, Praha 6, (65)
11.9. Ing.arch. KNOPP Alfred, Brno, (75)
11.9. Ak.arch. PALACKÝ Jan, Praha 5, (82)
12.9. Ing.arch. STRECK Ivo, Brno, (50)
13.9. Ing.arch. LANYOVÁ Alena, Praha 5, (50)
13.9. Ing.arch. VOSMEK Ivan, Pardubice, (82)
13.9. Ing.arch. SURÝ Josef, Ostrava, (84)
13.9. Ak.arch. BENEDA Aleš, Praha 10, (85)
14.9. Ing.arch. DREXLER Petr, Praha 6, (50)
17.9. Ing.arch. HRŮZA Milan, Praha 8, (55)
17.9. Ak.arch. DEYL Jiří, Praha 6, (60)
18.9. Ing.arch. SUCHOMEL Tomáš, Praha 7, (65)
18.9. Ing.arch. SMUTNÝ Jiří, Brno, (82)
21.9. Ing.arch. JAROŠ Jan, Praha 6, (86)
24.9. Ing.arch. SLÁDEK Ivan, Praha 4, (50)
24.9. Ing.arch. RAJNIŠ Zdeněk, Praha 1, (60)
25.9. Ing.arch. FICAL František, Lasenice, (70)
26.9. Ing.arch. MED Pavel, Pardubice, (50)
27.9. Ing.arch. OTTOVÁ Věra, Praha 6, (55)
27.9. Ing.arch. PROCHAZKOVÁ Renata, Brno, (60)
27.9. Ing.arch. KÁNDL Vít, Praha 10, (65)
27.9. Ing.arch. BOŽEK Karel, Břeclav, (70)
27.9. Ing.arch. MACHONINOVÁ Věra, Praha 5, (80)
27.9. Ing.arch. LOPATA František, Praha 6, (84)
29.9. Ing.arch. ŠABART Jan, Praha 5, (50)
30.9. Ing.arch. LUZAROVÁ Ludmila, Ostrava, (65)

OZNÁMENÍ
S lítostí sdělujeme, že 8. 7. 2008 

ve věku nedožitých 83 let 
zemřel ing. arch. Václav Protiva senior z Litoměřic.
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